
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 2 DEL 30/01/2023

Proposta n. 93 del 09/12/2022

OGGETTO: COSTITUZIONE DELL’OSSERVATORIO PER LA LEGALITÀ DEL COMUNE DI 
MISTERBIANCO.
PRESA D'ATTO DELLA COMPOSIZIONE DELL'OSSERVATORIO E RELATIVE CARICHE.

L'anno DUEMILAVENTITRE il giorno TRENTA del mese di GENNAIO alle ore 19:00 e ss., nella sala  
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
LICCIARDELLO ANTONIO Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
VAZZANO TOMMASO ALBERTO Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X

                                                                                              TOTALE       19           5    

Il  Presidente  del  Consiglio Comunale,  Ceglie Lorenzo,  riconosciuta  legale  l'adunanza per il  numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese M. 

Partecipa  alla  seduta  con  funzioni  consultive,  referenti  e  di  assistenza  e  ne  cura  la  verbalizzazione  il  
Segretario Generale, dott.ssa Sabrina Ragusa.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Santangelo C., Privitera M. e Zuccarello M.



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:
- con Deliberazione della Commissione Straordinaria (con i poteri del Consiglio Comunale) n.2 

del  25.01.2020  è  stato  approvato  il  Regolamento  per  l’istituzione  e  il  funzionamento 
dell’Osservatorio per la legalità del Comune di Misterbianco;

- alla luce della disciplina regolamentare approvata, l’Ente, tramite apposito Avviso pubblico 
del  04.01.2022,  procedeva  ad  avviare  l’iter  necessario  all’istituzione  e  al  funzionamento 
dell’Osservatorio medesimo;

- all’esito dell’istruttoria, conclusa con verbale del 03.05.2022, sono state ammesse le seguenti 
candidature: 

- Confcommercio Terre dell'Etna e del Barocco:
- UCIIM;
- SNALV;
- Protez. Civile Le Aquile di Catania;
- Associazione Genitori in Cammino;
- Antimafia e Legalità;
- Associazione Makeba;
- I.C. Leonardo da Vinci;
- Associazione Libera per Tutti;
- Zero Waste Sicilia;
- Agesci Misterbianco 2;
- Fraternità Misericordia;
- C.N.A. Catania.

- con Deliberazione del Consiglio Comunale n.55 del 24.10.2022 sono state apportate modifiche 
al succitato Regolamento per l’istituzione e il funzionamento dell’Osservatorio per la legalità 
del Comune di Misterbianco;

- che con nota prot. n. 73317 del 16.11.2022, si procedeva a convocare gli Organismi ammessi, 
per il  tramite dei rappresentanti  legali  o per il  tramite dei rappresentanti  designati,  ovvero 
delegati, alla prima seduta fissata per il giorno 01 dicembre 2022, alle ore 18:30, per procedere 
alle operazioni di voto inerenti l’elezione del Presidente e del Vicepresidente e del Comitato 
Direttivo;

PRESO ATTO che:
- alla data e ora stabilita si sono presentati tutti le Associazioni convocate, di cui numero 

undici (11) tramite i propri rappresentanti legali o per il tramite dei rappresentanti designati 
e numero due (2) tramite i propri delegati;

- ai sensi dell’art.4 del “Regolamento per l’istituzione e il funzionamento dell’Osservatorio 
per la Legalità del Comune di Misterbianco”, la seduta risultava validamente costituita;

PRESO ATTO, altresì, nel corso della seduta, ai sensi dell’art.4 del “Regolamento per l’istituzione 
e il funzionamento dell’Osservatorio per la Legalità del Comune di Misterbianco”,  l’Assemblea 
dell’Osservatorio ha proceduto alla designazione del Presidente nella persona di Chisari Grazia, 
rappresentante designata dell’Associazione Genitori in Cammino, del Vice-Presidente nella persona 
di  Lo Faro Caterina, rappresentante legale dell’I.C. Leonardo Da Vinci  e alla designazione dei 
cinque (5) componenti costituenti il Comitato Direttivo, nelle persone di:

1. Coco Giuseppe, presidente dell’Associazione Le Aquile CT;
2. Fiorito Giuseppe, rappresentante designato dell’ Associazione Libera per Tutti;
3. Spampinato Letizia, Presidente dell’Associazione UCIIM;
4. De  Iorio  Carmela  Giulia,  rappresentante  designata  dell’Associazione  Antimafia  e  

Legalità;
5. Naso Angelo, rappresentante designato dell’Associazione Zero Waste Sicilia.



CONSTATATA,  riguardo alla designazione del Presidente, del Vice-Presidente e dei componenti 
del  Comitato  Direttivo,  la  validità  delle  suddette  operazioni  di  voto,  espressioni  della  volontà 
unanime di tutti gli aventi diritto, come da verbale di prima seduta del 01.12.2022, depositato agli 
atti del Settore I; 

DATO ATTO che la durata in carica dell’Osservatorio, ai sensi dell’art.4 del “Regolamento per 
l’istituzione e il  funzionamento dell’Osservatorio per la Legalità  del  Comune di  Misterbianco”, 
coincide con quella del Consiglio Comunale nel corso del quale è stato costituito e i componenti 
dell’Osservatorio svolgono la propria attività del tutto gratuitamente;

RITENUTO opportuno procedere alla  presa d’atto  della  composizione dell’Osservatorio per  la 
Legalità del Comune di Misterbianco e delle relative cariche di Presidente, del Vice Presidente e del 
Comitato Direttivo;

ACQUISITO sulla presente proposta il parere di regolarità tecnica del Segretario Generale n.q. di 
Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza;

DATO ATTO che il presente provvedimento è di competenza del Consiglio Comunale;

VISTI:
- il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i;
- il vigente O.R.EE.LL.;
- lo Statuto comunale;
-

PROPONE

Per le motivazioni di cui in premessa, che si intendono integralmente trascritte e riportate:

PRENDERE ATTO che, ai sensi del’art. 3 del “Regolamento per l’istituzione e il funzionamento  
dell’Osservatorio per  la Legalità  del  Comune di  Misterbianco”,   l’Osservatorio  è  costituito  da 
un’Assemblea formata da tutte le Associazioni ammesse a farne parte, di seguito elencate:

1. Confcommercio Terre dell'Etna e del Barocco:
2. UCIIM;
3. SNALV;
4. Protez. Civile Le Aquile di Catania;
5. Associazione Genitori in Cammino;
6. Antimafia e Legalità;
7. Associazione Makeba;
8. I.C. Leonardo da Vinci;
9. Associazione Libera per Tutti;
10. Zero Waste Sicilia;
11. Agesci Misterbianco 2;
12. Fraternità Misericordia;
13. C.N.A. Catania.  

DARE  ATTO che  il  Presidente  dell’Assemblea  dell’Osservatorio  è  Chisari  Grazia, 
rappresentante designata dell’Associazione Genitori in Cammino. 

DARE  ATTO, altresì,  che  il  Vice  Presidente dell’Assemblea  dell’Osservatorio  è  Lo  Faro 
Caterina, rappresentante legale dell’I.C. Leonardo Da Vinci.

DARE ATTO, inoltre, che i Componenti del Comitato Direttivo sono:



1. Coco Giuseppe, Presidente dell’Associazione Le Aquile CT;
2. Fiorito  Giuseppe, Rappresentante  designato  dell’Associazione  Libera  per  

Tutti;
3. Spampinato Letizia, Presidente dell’Associazione UCIIM;
4. De  Iorio  Carmela  Giulia, Rappresentante  designata  dell’Associazione 

Antimafia e Legalità;
5. Naso  Angelo,  Rappresentante  designato  dell’Associazione  Zero  Waste  

Sicilia.
PRENDERE ATTO che la durata in carica dell’Osservatorio, ai sensi dell’art.4 del “Regolamento 
per l’istituzione e il funzionamento dell’Osservatorio per la Legalità del Comune di Misterbianco”, 
coincide con quella del Consiglio Comunale nel corso del quale è stato costituito e i componenti 
dell’Osservatorio svolgono la propria attività del tutto gratuitamente. 

DISPORRE,  a cura del I Settore “Affari  Generali  e Istituzionali” - Servizio “Anticorruzione e 
Trasparenza”, la trasmissione di copia della presente deliberazione, per loro opportuna conoscenza, 
a tutte le Associazioni costituenti l’Assemblea dell’Osservatorio.

Ass. Amm.vo Istruttore
dott.ssa Santa Calvagna

 

Il Responsabile del Procedimento
 dott.ssa Sabrina Ragusa

Parere di Regolarità Tecnica

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto.

Segretario Generale
RAGUSA SABRINA / INFOCERT SPA

Parere di Regolarità Contabile

Ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs.  267  del  18  Agosto  2000  e  successive  modificazioni  ed  integrazioni,  così  come 
modificato dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in  
ordine alla regolarità contabile del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile Settore III
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A.



Il Presidente, passa alla trattazione del  punto n° 2 all'O.d.G. riguardante la proposta consiliare n. 93 del 
09/12/2022:  “Costituzione dell’Osservatorio per la Legalità  del  Comune di  Misterbianco.  Presa d’atto  
della composizione dell’Osservatorio e relative cariche”.  

Intervengono il Presidente e i consiglieri  Nastasi I. e Caruso C.M.,  i cui interventi vengono integralmente 
riportati nel separato processo verbale di seduta del 30/01/2023, ai  cui contenuti si rinvia.

Alle ore 21:45 esce il consigliere Nicotra F.G., per cui i consiglieri presenti sono n. 18

Il  Presidente,  non essendoci  ulteriori  interventi,  pone in votazione,  per appello nominale,  la  proposta di  
deliberazione, la quale ottiene n°  18  voti favorevoli (Marchese M.,  Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., 
Vinciguerra A., Licciardello A., Santangelo C., Nicotra R., Vazzano T.A., Bonaccorso V.E., Caruso C.M.,  
Anzalone A., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F. e Privitera M.). 
A chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE
1) Sentiti i superiori interventi;
2) Visto l’esito delle votazioni;
3) Visto lo Statuto Comunale;
4) Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;
5) Richiamata  la  proposta  di  deliberazione  di  C.C.  n°  93  del  09/12/2022:  “Costituzione 

dell’Osservatorio per la Legalità del Comune di Misterbianco. Presa d’atto della composizione  
dell’Osservatorio e relative cariche”;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per appello nominale dai signori consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Approvare l’allegata proposta di deliberazione di C.C. n° 93 del 09/12/2022: “Costituzione dell’Osservatorio  
per la Legalità del Comune di Misterbianco. Presa d’atto della composizione dell’Osservatorio e relative  
cariche”.

La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art.  12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 
giorni dalla pubblicazione.

 Il SEGRETARIO GENERALE
dott.ssa Sabrina Ragusa

Il Consigliere Anziano
Marchese Matteo

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo
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